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CHIMB0TE
Resoluci6n Gerencial N°0476-2022-GM-MPS

Chimbote, 03 de agosto de 2022

V'STO:

EI  .InforTe_ de  PreTlifilcaci6n  N®131-2022-STPADGRH-MPS,  de fecha  de  recepci6n  11  de  julia  de  2o22,
medianteelcuallasecretarfuTfronicadelaMPsrecomiendaon:CIAF\ARDEOFlaoIAPRESCR]raoND;usAcaouis

?FP_TI_!ETf:PARAIJ\trmFunNAI_aoNDERESPouSAelucaDESAiDMINIS:.rFunusAlouEHUBIEFIAWGi\R,unFIABER OpERAIDO  IA pREscRiraoM A auE  sE  REFiERE EL ARTteuro  i®  DE  IA  REsounoM  ce  GEFENch  DE
A\DliiiiNlsTRAaoNTr\iBUT:r\RIAIN.356-2oz2/Mpsj5AIT.

cONslDERAINtro:

Que,  de  cooformidad  a  lo  establecido  en  el TinJro VI -  REGIMEN  DIsapuN^R]O  Y  PROCEDIMIENTO

¥.NflpN_:cORdelReglamentoGeneraldelaLeyne30057"Leydelserviciocivil"aprobadomedianteDecretosupremo
N®.040-2014~PCM,cumpk)conformularelpresentelrformedePrecalificaci6n,parasuevaluaci6nydec.Isi6n.

are_,mediauteIJEyN®30057-LeydelServicioCivil(enadelantersc),seapruebaelredimendelServicioCivil,
c?nlafi?_alidadquelasentidadespdblicasdelEstadoalcancenmayoresnivelesdeoficaciayprestenefectivamente=I
desarrolk> de las personas que lo integran. Asimismo, las disposiciones sobre el regimen disciplinario ; procedimiento
sancionador previsto en la Ley N® 30057, asl' coma su Reglamento General, aprobado par Decreto Supremo N® 040-
2014-PCM, se  enouentran  vigentes  desde  el  14 de septiembre de  2014,  de conform.idad  con  lo  establecido  en  k]
und6cjma Disposici6n Complementoria Transitoria del citodo nglamento.

Que, en m6rito al inciso i) del artl.culo IV del Reglamento de la Lay del Servicfo Civil key N® 30057, el articulo IV
establece: "EI titular de la entidad pare Ofectos del Sistema Administrativo de Gest-16n de Recursas Humanos, es en el
casodelosGobiernoLocales,IamdrimaautoridadadministrativaeselGerenteMunicipal,respectivamente".

Que,   mediante  RESOLuC16N   N®  356-2022/MPS-GAI  de  fecha  25  de  marzo  de  2022,   Ia   gerencia  de
Administraci6n Tributaria RESuEIWE:

'.../

1:PedararFunenlDA\IasctteitlLddeladtnittlsfrodo,enconseaenda,cecIARAREXTl^IGutD^Iaftwded
delaAdmtnistraci6nparasa":iorlarlaPapehiodelrfuicci6ndeTrdrsitoTlenrestreN®50686,CedtryG-28.

/.J

Que,elarticulo9IfdelakyN®30057,sehalaque"hacornpetenciaparait\iciarptuedinientoadtninistrotiro
d_:applinariascoatralasservidoresdvitesdecaeenetplarodetres(3)atoscontodosapartirdetacqur\isichdela
fattoyun?(1)apardrdematocoTlacimientoporlaofictradeRecursosHurmrusdelaenddad,odelaquehaga
SuS ueeesce

Que,con{ormeestablece,elarticulo97®delaDS.040-2014+PCM-ReglamentoGeneraldelaLeyN®30057,Ley

¥rvifio Civil:_eT su numeral 1, sehala que "La facuhad pare deteminar la exLstencia de fahas disciplitiarias a•Iar:IprordinienfrodisrdpliliarfopreseribecoriforrnealospreifisoenelarfeuLo94dedeLiey,alost;es(3}aites

cateT]arfodecornetidolafun,sohoque,duranteeseperiodo,Iaoifeirmderecurseshumanosdelaentiird,ola
a.:=.hagasu.veTs,_huperatomadoconocimientodelam-rsrrla.EnesteGitimosupuesto,tapeseripctonoper;rdun
(P1} ate.TIC.nTrio despu6s _pe esta toma de conocimiento pot parts de dicta of cina, s5teanie aue ;a hubie_rg
t_mscurridoelulazoanteri_oQ±q

que,  _ Ia  prescripci6n  se define,  como  uno  "Limitaci6n  al  ejercicio tardto del  derecho  en  benoficio  de  la
se.gu.ridadjyridica.;po:ello,seacogeenaquellossupuestosenlosquelaadministraci6n,porinactividaddejatranscurrir
elplaz?.in:ximo.Iegalparaejercitarsuderechoaexigirocorregirlasconductasilicitasadministrativaso;nterrumpeel

procedimiento de perseouci6n de la falta durante el Iapso de tiempo".
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Que,  Ia  doctrina  mayoritaria  ha  establecido  que  la  naturaleza  juridica  de  la  prescripci6n  es  de  cardcter
sustantiva y no procedimentol, tal veg que "(...) supone la renuncia del estado al derecho de castigar basada en razones
depoliticacriminalaunadasaltranscursodeltiempo,cuyaincidenciaesquelapropiaadministracj6n,consideraextinta
la responsabilidad de la conducta infroctora; y, por corsiguiente, de la sanci6ri".

Que, para determinar el plazo prescriptorio se deberd de tener en cuenta el lrlforme T€cnico N® 1896-2019-
SERVIR/GPGSC del 3 de diciembre de 2019, donde se detalla lo siguiente..

"2.7. Pot su pane, de acuerdo segundo p6ttrfu det t\urneral ro.1 de la Directira N® OZ-2015

SEFtvIR/GPG9C, "REgimen Disciplirrario y Proeediwhento Sancionrdor de la rty N9 30057, Lay del
Servicio avil"  (en adelane,  Ia  Direc\iirm}, cuondo ha denuncia |prioviene de urn autoridad de
contol,seentiendequelaeatldadconoci6delaeotnisi6ndehafaitacuandoelinfomiedecontrol
es recibido pot el funeionario ptiblico a cargo de la canducei6n de ha entidad.

2.8. Auriato lo anterior, es relevaate en este puato que en el fundatli'\enfro 26 de ta Ftesofuci6n de
la sata pLera N® 001-2016-SERVIRrTSC del Triburral del Senride Cfuril frorecederfe de obserranch
obligatoTia) se estableci6 ta siguEeme directriz..

"26. (...I de acuerdo al Reglamento General de la hey N® 30057}, el phazo de un (1} aha podr6

computarse siempre que el prirneT plaza rde tes a) alnes- ro hubsera trar.scurrido. Pot lo que,
mierltrasrohubieraprescritolapotestoddiscipllrarlaporhabertonnscurridotres(3)ahosdesde
la  comisi6n  de  ta falto,  las  entidades  contondn  con  un  (1)  atLo  pare  inidar  procedirniento
adminEstratfrodisciplimrioslcoiiodemndehafattademrodelpefrodedelostres(3)ahos".

Asimtsmo,enetfundameato27delacitndaresolucE6nseprecis6los-nguiente-.

"27.A\si,amaneradeefemplo,slloshecl\esfuerorieorrlctidosel15dem¢Itzode2015,Iapotestad

disciplirmria presofbirG a los tres (3} anos de conetida la fatta, es declr, el 15 de mace de 2018.
Pero,silaOfitlnadeRecursosHutnanostomaracmocimientodelafaltadentrodeaquelperiodo,
Ia potestad disciplharfu ya rio prescribind al oun\putse los tees (3} atos de eanetida la falta, sire
en el plazo de un (1} aha de producida la ®ana de oonocimiento de lo misriiia {...)"

2.9.  Siguiendo  esa  linea,  el  Infome  tecnieo  Ng  1232-2017-SEanR|GPGSC  (disponible  en
wirwlmhser\rfu.gob.pe} concluye €mre oGros- que desde que el fu"=ionclrio que conduce la entidad
toma  conocintetto  del  informe  de  contol,  Ia  entidad  tended  un  {1}  aao  pare  inEcder  el
proceditnieato administratifro disciplirario st es que no han trariscurrido tees (3} afios desde la
comisi6ndelapresorfrofalta.CbbeprecEsorquedicliocriterEoesaplicabletambi6natescasesde
denurveias deriiradas de inforrnes de contrd.

2.ro. En consecuencde, si, par ejemplo, el hecho inegular se hubiera canetido en febTero del afro
2016, y et infome de control que idendficara el referido liectio irmegular hllbiera sldo retn.itldo al
titular de la entidad recien en junlo de 20re, a esa fecha ya no resultaba posible la insdeuradch
del PAD, todo vez que el plaza de tees (3) ai\es pare el inicto del PAID desde ceurridos tos tw2chos
tiabria presato en febrero del ®to 2019.

Sin embargo, en el m[smo caso, si el tnforrr\e de control I.ubiera sido recibido en eneTo del aha
20rs,IaenuntendriaplcaoparainidarPAiDparalniclarelPADhastoenerodelafto2020,pues
a la froha 1 de redbido el referido inforae aGn rlo habia tratiscurrido et plazo de 3 afios desde la
comisi6n del hecho..

FTcoedimiento Adninstrativo Geneml. En revista del Cfroulo de Ilerecho
ZEGARRAVALDIVIA,mego,"hafigundehaprescripci6nenelambitoadministrativoysunguhoi6nenlaLeyN°27444-Leydel

Administrativo, Afro 5, NURERO 9, Lima. P. 207.
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Del prese'nte caso se tiene los hechos coniforme el presente esquema:

-..-...                        `                                                                    `                          ..,.

A

Que, con fecha 28/02/2022, el administrado BRINGAI 0TINIANO CARLOS FERNANDO, solicito la prescripci6n de
la acci6n para determinar ha existencia de infracciones administrativas respecto de la Papeleta de lnfracci6n N® 50686
de fecha 25/09/2012, par la presunto irfracei6n con C6digo &28, y como consecuencia la prescripci6n de la sanci6n

pecuniaria.  En este orden de ideas, coriforme to establecen las normativas vigentes, Ia  prescripci6n es un derecho
procesal por el que se extinguen la facuitad de acci6n de la Administraci6n para formular cargos, aplicar sanciones a
para ejecutar fas sanciones pecuniarias, es asi, que el Reglamento de Trdrisito aprobado por el Decreto Supremo N®
033-2001-MTC y modificatorias, estoblece en su ardculo 338®, que la prescripci6n de las infracciones de trdnsito se
regird de acuerdo a los establecido en el arti'culo 233® de la key 27444, Lay de Procedimientos Administrativos y el
numeral 252.2 del articulo 252® del TuO de la misma Ley.

Que,  Ia   prescripci6n  es  uno  figura  sustantiva  que  dctermina   la  extinci6n  de  la  competencia  de  la
administraci6n pdblica pare poder perseguir uno infracci6n a cualquier norma par parts de los administrados, es uno

forma de liberar a los administrados de fas responsabilidades disciplinarias que les pudieran corresponder, originada
por la inacci6n de la Adminis¢raci6n P&btica, quten irnpl.Ediatt\eate renut\cia al eiferdclo de su poder so"=ionador. Es
asi, que lcl prescripci6n es m6s condescendiente en sus Ofectos, ya que, opera a pedido de part:e, voluntariamente de

quien  pretende favorecerse de ella  (principio dispositivo) y el  plaza  no  es fatal  porque se admite  la suspensi6n  e
interrupci6n del plaza.

Que, sobre el particular, se computard el plaza prescriptorio de tres (3} ahos,  el mismo que corre desde el 26
de set.Iembre de 2016 (despuds de haber transcurrido el plaza de 4 aftos desde que se interpuso la PIT 25/0©/2012 y sin

que medie motivaci6n alguna), feda en la que ocurrieron las hechos, en raz6n que cuando se declar6 Ia prescripci6n y
ordena se rcalice fas aceior`es pertir\entes para la determiriaci6n de responsabilidades administrativas a que hubiera
lugar (hasta el 26 de setiembre de 2019) el plazo para realizar dicha investigaci6n ya habia prescrito.

Clue, demostrada la fecha de prescripci6n de la acci6n administrativa de la Secretarl'a T6cnica del PAD, quien
depende de la Gerencia de Recursos Humanos, pudo haber iniciado fas acciones pertinentes para la determinaci6n de
responsabilidades administrativas contra los funcionarios que hubieran dado lugar, hasta antes del 26 de setiembre de
2019.

a         Que, transcurrido el plaza prescriptorio, elimina la competencia de la autoridad administrativa para sancionar.
r ello es err6neo iniciar un procedimiento administTativo sancionador cuando la prescripci6n ha operado. En caso no

percate de ello e indebidamente lo inicie, al notarlo de Oficio o que el administrado plantee la prescripci6n en vl'a de
defensa, deberd proceder a emitir un acto administrativo dando par concluido el procedimiento.

Que, por tanto, Secretarfu Tecnica no contarfa con legitimidad para obrar - activa, por prescripci6n al haber
transcurrido a la fecha m6s de tres ailos desde que ocurrieron los hechos materia de investigaci6n. Sin perfuicio de todo
lo seRalado anter.Iormente se deja en salvaguarda a la Gerencia de Recursos Humanos, a trav6s de la Secretaria T6cnica

del  PAD de  la  MPS, de  iniciar las acciones  pertinentes  para  la  determinaci6n de  responsabilidades  administrativas
contra los servidores que hubieran dado lugar a la prescripci6n sustentada en el presente informe.
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Que,  de  coriformidad  con  las facultades  comprendidas  por  el  Reglamento  de  la  ISC,  y  los  considerandos
expuestos, este despacho;

RESuEt:VE:

AdiTteufyo pRIMEro. - DEclAFiA\R DE OFlao LA pREscRipaor`I DE Lj\s ^ccioniEs pErmNE^tTEs p^FIA IA
DETEFiMiVAaoN   DE  REsroNSABiLiDAIDEs  ADMiNlsTRAmvrs  A  QUE  IiuBIERA  LUGAR,  pOF\  HABER

OpERAtro  LA\  pF\EscRIpacN  A QUE  sE  REFiEF\E  EL A\RrdicuLO  i®  DE  LA  REsOLuaoN  DE  GERE^icLA  DE

ADMINisTFuraon TnlBUT:AIRiA N® 356-2022/Mps€A;I.

J\RTfculio SEGIJNDO. - DISPOP\lER, que la Gerencia de Recursos Humanos a travds de la Secretaria T6cnica
de Procedimiento Administrativo Disciplinaricf de la Municipalidad Provincial del Santa, realice fas acciones

pendientes para la DETERMINACIO^l DE RESPOI\IsneluDADES ADtll\INISTRATtvrs A QUE HUBIERA LUGAR,

por haber operado la prescripcj6n a que se refiere el articulo 1® de la presente resoluci6n.

^RTteuLO TERCERO. -^lcmFtcA\R, la presente resotuci6n a la Gerencia de Recursos Humanos, a la Secretaria
T6cnica de Procedimientos Administrativos Disciplinarian de la Municipalidad Provincial del Santa, Gerencia
de Tecnologla de la lrformaci6n y Comunicaci6n.

FiEGisTRESE, coiiiliiNlauESE y AIRcl+IVESE.
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